

На фронте просвещения.

БОЕВОЙ УЧАСТОК.—ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ.

2955 человек

затемнили тьму и пробились к свету. Комсостав—работники просвещения проявили героязм.

По данным Уезд. Комиссии по ликвидации неграмотности в текущем учебном году в уезде обучено письму и чтению 2955 чел.

Особенно выделились волости: Елошанская 611 чел., Могилевская 465, Кривинская 323, Утятская 158, Малышинская 149. В остальных работа шла слабо.

„Особенно“ заслуживают внимания волисподкомы Михайловский, Лебяжьевский, Падеринский, Куреинский, Сычевский, Саломатовский где неграмотные „забастовали“ не хотели учиться, варили „самопляс“, усердно слушали иракобесовские сказки о царстве небесном. Одним словом путному ничему за год научены не были и вместе с исполнителями заслуживают черной доски и общественного порицания. Этак-то мы через 30 лет не ликвидируем неграмотность. Нынче же надо подтянуться этим волостям.

В профсоюзах выпущено грамотными 340 рабочих.

В уезде остается неграмотных 50 тысяч человек. В профсоюзах 300 ч.

Волисподкомы и профсоюзы комитета декрет нашего советского правительства, чтобы к 10 летию Октябрьской Революции—1927 году не было бы на территории уезда неграмотных.

Лозунг: В следующем учебном году пропустить через школы—ликунты и сделать грамотными 15 000 человек.

Армию просвещения—учителей надо в течение лета пропустить через курсы педагогической и политической переподготовки.

Волисполкомы должны сейчас же позаботиться об улучшении материального быта учителей.

При составлении же волостных бюджетов включить в них расход на ликвидацию неграмотности обязательно.

Общими усилиями вылезем из тьмы суетий, предрассудков, невежества, дикой косности и религиозного тумана.

Вперед к победе!

Да здравствует свет!

Л—ский.

Дети шефа.

Пресни.

Объявить через газету от имени Елошанского детдома большую благодарность крестьянам Елошанской волости, волисподкому и волкому взаимопомощи за проявляемую о нас заботу, ласковое отношение и хорошее питание.

Коллектив детей.

Наше спасибо.

Коллектив детей д.-д. № 5 выражает своему шефу, коллективу служащих Транспорт-Треста благодарность за по-

жертвованные к первому мая деньги 567 руб. 18 коп. и продукты 4 пуда 8 фунтов крупы (пшена).

В первый раз мы—пишут детишки—получили гостинцы: орехи, конфеты, печенье и открытки с портретами любимых революционных вождей т. т. Ленина, Троцкого и Карла-Маркса.

Нам детям было приятно получить подарки. Теперь мы не грустим о потере папы и мамы, мы чувствуем, что наш шеф коллектива служащих Транспорт-Треста своим теплым участием в нашей судьбе заменит нам их.

скогого детдома пшеницы 5 пуд. 3 ф., ржи 35 ф., проса 35 ф. и др. злаков 30 ф., виток 4 мотка и подушек дет. 10, кружек 34, ложек 20 и 1 пару ботинок.

Дети очень рады и веселы за проявленную о них заботу.

Тихон.

Будет огород для детей.

В селе Макушино намечено нынешней же весной заложить $\frac{1}{4}$ десятины промышленно-показательного огорода. Место для этого уже имеется, загорожено, всхахано, заборено.

Семена для посева дает волисполком и шеф детдома—потребительская кооперация.

Все работы, кроме пахоты будут выполняться самими детьми дома под руководством участкового агронома Шаблова.

Агроном дал свое согласие учить детей огородничеству и обещает поставить ряд опытов разных огородных культур с показательной целью.

З.в.

Результаты недели просвещения.

Неделя проходила в январе. Всего по уезду собрано деньгами 9829 руб., хлебопродуктами 650 пудов. Шлох отозвались волости Михайловская, собравшая 13 р. 15 к. и 28 пуд. хлеба, Тебенянская—10 пуд. хлеба и Куринская—5 р. 23 к.

Показательный огород при агрономе.

В Макушине при агрономическом участке еще прошлой осенью агрономом Шабловым заложен показательный огород.

Часть огорода удобрена навозом, местами золой и известью, глубоко вскопан лопатой, сорные травы—рапс, крапива, лебеда, полынь и другие—все уничтожены.

Зимой вся площадь под огородом завалена толстым слоем снега.

Кроме этого показательного огорода, агроном Шаблов предполагает заложить несколько показательных огородов при местных организациях и колхозных хозяйствах.

Шенников.

Жалобы хлеборобов.

Агрономы у нас не бывают, а надо бы беседы о культурной обработке земли послушать, а то кроме поповского словоблудия «господи помилуй, да господи прости, паки и паки» крестьяне ничего путного не слышат.

Саломатовцы, Михайловцы и Куринцы.

От редакции. Агрономам везде не у舒心 их в уезде 5, а волостей 28. Возьмите побольше да складчиной выпишите газету на 5 дворов, в газете пишут советы агрономов крестьянину обо всем. Кроме этого пошлите за них подводу и назначьте день беседы о земле. Надо самим пошевелиться.

Покупаем пай.

Введенский Волсьезд советов постановил приобрести по одному крестьянскому пайю (пай 3 р. золотом) на каждый сельсовет. Деньги внести к 1 июня в Челябинское Губерн. об-во сел.-хоз. кредиты через отд. Госбанка.

Крестьяне, приобретая пай, будут иметь возможность на получение долгосрочной и краткосрочной ссуды, деньгами, семенами, инвентарем.

Крестьяне, берите пример с Введенцев. Кто не может приобрести одного пая—делайте складчину, а волисполкомы и сельсоветы об этом подробнее объясните земледельцам.

Введенский.

У нас вот как.

Гр-не с. Морихи, Елошанской вол. для своей школы заселили 5 десятин пшеницы, а у вас как?

Самойлов.

Крестьяне—дети.

Женщины делегатки д. Мостовой Марийской вол. вернувшись с конференции, собрали для Большев-Заложин-